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Warszawa, 04 kwietnia 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację (nr 8505) Pani Aleksandry Leo, Poseł na Sejm RP, w sprawie  

rozszerzenia grupy wiekowej objętej publicznym programem szczepień przeciw wirusowi

brodawczaka ludzkiego (HPV), proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ad. pytania 1 i 2 uprzejmie informuję, że szczepienie przeciw wirusowi brodawczaka 

ludzkiego (HPV) jest elementem realizacji Narodowej Strategii Onkologicznej. W ramach 

Powszechnego Programu Szczepień przeciw HPV Minister Zdrowia zapewnia dostęp do 

zalecanych, bezpłatnych szczepionek przeciw HPV dla populacji osób od ukończenia 9 roku 

życia do ukończenia 14 roku życia.  Przy czym do przeprowadzania szczepień u dziewcząt i 

chłopców we wskazanej grupie wiekowej dostępne są dwa preparaty szczepionkowe, tj. 

Cervarix i Gardasil9, a szczepienie wykonywane jest w schemacie dwudawkowym.

Równocześnie do przeprowadzania zalecanych szczepień u dziewcząt i chłopców w wieku 

od ukończenia 14 roku życia do ukończenia 18. roku życia dostępny jest bezpłatnie 

preparat szczepionkowy Cervarix.

Ponadto wskazać należy, że w ramach działań prowadzonych na rzecz zwiększenia 

dostępności do szczepień przeciw HPV w ramach programu umożliwiono:
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 realizację (od 1 września 2024) szczepień przeciw HPV we wszystkich 

przychodniach POZ, które realizują szczepienia ochronne (zgodnie z art. 19 ustawy 

o chorobach zakaźnych),

 wykonanie badania kwalifikacyjnego, w celu wykluczenia przeciwwskazań do 

wykonania szczepienia ochronnego u dzieci powyżej 9. roku życia, przez 

pielęgniarkę lub położną,

 dostęp do ułatwionej procedury rozliczania szczepień wykonanych w ramach 

programu poprzez rezygnację z warunku korzystania z serwisu Centralnej e-

Rejestracji – z tego względu podstawową formą rejestracji na szczepienie przeciw 

HPV (w ramach Programu) jest kontakt z przychodnią POZ, sprawującego piekę 

nad konkretnym świadczeniobiorcą,

 realizację szczepień przeciw HPV przez POZ w szkołach podstawowych (każda 

szkoła niezależnie podejmuje decyzję, czy będzie realizować szczepienia w swojej 

placówce).

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Jerzy Szafranowicz

Podsekretarz Stanu
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